



Действующая Армия. На снимке: отважные танкисты гвардейцы-комсомольцы водитель гвардии сержант Нури Шайхудинов (слева) и командир танка гвардии младший лейтенант П. Ф. Подопригора уточняют боевое задание перед выходом в бой. Фото А. Грибовского. (Фотохроника ТАСС).

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 10 августа

В течение ночи на 10 августа наши войска вели бои с противником в районах Клетская, северо-восточное Котельниково, а также в районах Армавир и Кропоткин.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

\* В районе Клетской наши части отбили несколько атак противника. На поле боя немцы оставили свыше 250 трупов. Бронебойщики одной части уничтожили 6 немецких танков. Южнее Клетской продолжались ожесточенные бои против танков и мотопехоты противника. В течение суток уничтожено 15 немецких танков и свыше 400 солдат и офицеров противника.

\* В районе Клетской наши части разгромили 2 батальона немецкой пехоты и уничтожили 20 танков. На другом участке наши войска атаковали противника и в результате атаки захватили 11 орудий, несколько пулеметов и минометов. Н-ская кавалерийская часть совершила рейд по вражеским тылам. Кавалеристы уничтожили 3 склада, разгромили штаб немецкого полка и уничтожили свыше 350 гитлеровцев.

\* В районе Армавира противник стремится пробиться вперед. После кровопролитного боя, во время которого уничтожено 5 немецких танков, наши части отошли на новый оборонительный рубеж. На соседнем участке продолжались ожесточенные бои с прорвавшейся группировкой противника.

\* В Париже состоялась демонстрация женщин. Демонстранты несли плакаты с лозунгами: «Долой Гитлера! Долой предателя Лавала! Верните наших братьев и мужей из плена!»

\* Партизаны Югославии из-за уничтожили 8 немецких танков, 4 противотанковых орудия и до 300 солдат и офицеров противника.

\* На Воронежском фронте наши войска заняли несколько населенных пунктов, уничтожив при этом свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Наши части, переправившиеся на западный берег Дона, отбили несколько атак противника и уничтожили 12 немецких танков.

\* Партизанский отряд имени Ворошилова,

### (Из вечернего сообщения 10 августа)

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточное Котельниково, а также в районах Армавир, Краснодар и Майкоп.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцевом и Черном морях потоплены два транспорта противника водоизмещением в 12.000 тонн.

\* За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, 2 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, уничтожено и частично рассеяно до 3 полков пехоты и эскадрон конницы противника.

\* В районе Клетской наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе действий Н-ской части уничтожено 3 немецких танка, 280 гитлеровцев. Южнее Клетской наши танкисты истребили до 500 солдат и офицеров противника. Наша бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотомехвойск противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 60 автомашин с пехотой и грузами, 4 автоцистерны с горючим. В воздушных боях 20 немецких самолетов.

с противником. Сражение носит чрезвычайно упорный характер. Одна железнодорожная станция в течение дня несколько раз переходила из рук в руки и к вечеру была занята нашими частями. Н-ская часть, отбивая атаки противника, уничтожила свыше 900 гитлеровцев. Ликвидирована также группа немецких автоматчиков, проникшая в тыл наших частей.

\* В районе Краснодара шли тяжелые бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На одном из участков советские конники, во взаимодействии с авиацией и танками, нанесли большой урон колонне войск противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемашины и около 30 автомашин. Разгромлено 2 эскадрона румынской кавалерии и батальон немецкой мотопехоты. На другом участке, после упорного боя с превосходящими силами противника, наши части отошли на новые рубежи. В районе Армавира противник предпринял ряд атак и несколько продвинулась вперед. В ходе боев сожжено 8 немецких танков и истреблено свыше 600 гитлеровцев.

\* В районе Воронежа противник после артиллерийской и минометной подготовки атаковал наши позиции. К исходу дня атака немцев была отбита и неприятель отброшен с большими для него потерями.

Снайпер тов. Николаев из части, где командиром тов. Кутягин, истребил 211

## Конкурс на лучшее освоение специальности

На заводе, где директором т. Никифоров, объявлен конкурс на лучшего токаря, слесаря, монтажника и другого высококвалифицированного рабочего-специалиста. Каждый участвующий в конкурсе, должен повысить производительность своего труда и подготовить по своей специальности несколько молодых рабочих.

Бот что показали первые дни конкурса. Токарь т. Круглов выполнил норму на 185—190 процентов, а сейчас — на 265. Он обязался обучить своей специальности 5 молодых рабочих. Столик же рабочих решил подготовить токарь т. Крылов, выполнивший задание на 240 процентов.

Повышают производительность труда т. Балабанов и Сахаров. Если до этого задание они не выполняли, то сейчас их выработка значительно превышает норму.

Для рабочих, которые займут первенство в конкурсе, установлены премии.

А. ТЮТИКОВ.

## ЗВЕЗДНАЯ ЭСТАФЕТА

По инициативе Кокшетауского райкома комсомола и отдела физкультуры и спорта исполнкома райсовета в Кокшетауском районе недавно проведена звездная эстафета, в которой приняли участие 16 фелосипедистов.

Участники эстафеты, — сообщает газета «Колхозный путь», — побывали в колхозах «Новая деревня», «Новая жизнь», «Коминтерн», «Первое мая» и проверили их готовность к хлебоуборке.

## СКОТОБАЗЫ ГОТОВЫ К ЗИМЕ

Отклинувшись на призыв колхоза им. Сталина, Кугалынского района, Алма-Атинской области, и включившись во Всеобщее социалистическое соревнование, сельхозартели «Победа», «Новый путь», «Молодая гвардия», «Пятилетка», Булаевского района, окончили ремонт и подготовку к зиме скотобаз.

Все скотопомещения хорошо шпаклеваны, побелены, вычищены и прорезаны.

## КРУГЛЫЙ ВЫИГРЫШ

На днях Булаевская районная сберегательная касса оплатила гражданину Стасенко выигрыш в 5 тысяч рублей, выигравший на билет первой денежно-вещевой лотереи.

## ТЕАТР

### МАСТЕР СОВЕТСКОЙ САТИРИ

Среди гастролирующих сейчас в Петровловске артистов эстрады Яков Гуд занимает особое место. Яков Гуд не только талантливый актер эстрады, выразительно разыгрывающий с законченной сценической техникой исполняемые им номера. Он является и соавтором этих, разнообразно интерпретируемых, юмористических сцен — диалогов, куплетов, песенок и прочих форм разговорно-песенного жанра советской сатиры.

В разнохарактерном репертуаре Якова Гуда выделяются политические шаржи и юморески. Их сатирическое острое направлено на кровавых шутов — гитлеровцев. С頓ким и не менее острым юмором исподвольятся им куплеты, построенные на комизном использовании буквы «Г» в сочетании с именами главарей немецко-фашистской банды. Так же смешно сделан диалог между фашистским офицером и немецким рядовым солдатом.

С большой чуткостью и мастерством сопровождает выступления Якова Гуда певица-концертмейстер Ленинградской консерватории М. Н. Базыкина. Г. ЗУЕВ.

## КИНО

**«УДАРНИК» — «ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ».** Начало в 6, 8 и 10 часов вечера. Касса с 3 час.

**«ОКТЯБРЬ» — «ИСТРЕБИТЕЛИ».** Начало в 7, 9 и 11 часов вечера. Касса с 4 час.

**УШЛА ЛОШАДЬ,** принадлежащая спирто-водочному заводу, приметы: мерин, рост средний, лет 13—14, масть мышастая.

Просим при нахождении лошади сообщить за вознаграждение по адресу: город Петропавловск, спирто-водочный завод телефон № 3-60, два

## ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

МЕЛЬБУРН, 9 августа. (ТАСС). По сообщению штаба обединенного командования союзников, в юго-западной части Тихого океана 8 августа военно-морские силы союзников в сотрудничестве с воздушным флотом начали наступление на район Соломоновых островов. Главный удар направлен против Тулаги — одной из крупных военно-морских баз на Соломоновых островах, оккупированной японцами.

Крупные соединения бомбардировщиков атаковали Саламауа и Лае на острове Новая Гвинея. Бомбардировке подверглись аэродромы, казармы, военные склады и стоявшие в портах японские корабли.

## ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

### Сессия исполнкома индийского национального Конгресса

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). Вчера в Бомбее открылась сессия исполнкома индийского национального Конгресса. На сессии обсуждалась принятая бюро исполнкома Конгресса резолюция, содержащая требование ликвидации английского господства в Индии и угрожающая проведением массовой кампании гражданского неповиновения ( passivnoe сопротивление англическим учреждениям и мероприятиям, бойкот товаров и т. д.) в том случае, если требования о ликвидации английского господства в Индии будет отклонено.

Исполнком Конгресса утвердил резолюцию бюро исполнкома. Против резолюции голосовало 13 человек. Все внесенные поправки были отклонены.

### Заявление индийского правительства в связи с резолюцией исполнкома Конгресса

ЛОНДОН, 9 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает заявление индийского правительства (исполнительный совет при вице-короле Индии) по поводу принятой исполнкомом индийского национального Конгресса резолюции.

В заявлении указывается, что «правительство Индии терпеливо ожидало в надежде, что благородие возьмет верх, но оно разочаровалось в своих надеждах. На вызов, который бросил сейчас Конгресс, может быть только один ответ. Правительство Индии будет рассматривать решение Конгресса, как полностью несомненное со своей ответственностью за счастье индийского народа и со своими обязательствами в отношении союзников».

Политика английского правительства в отношении положения в Индии, говорится в заявлении, ясна. «Английское правительство обязалось оказывать индийскому народу полное содействие в достижении самоуправления, и, когда наступит день победы, тогда вопрос об индийской конституции будет решен самими индийцами. Это было гарантировано английским парламентом и народом и было правильно оценено и принято индийским народом».

По мнению правительства Индии, принятное решение Конгресса будет означать измену делу союзников, измену всем лояльным слоям Индии, которые не поддерживают Конгресс, но играют активную роль в ведении войны.

## КАМПАНИЯ ГРАЖДАНСКОГО НЕПОВИНОВЕНИЯ В ИНДИИ

ЛОНДОН, 9 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, первыми шагами Ганди в организации движения гражданского неповиновения явилось его требование к индийским издательствам прекратить издание газет.

ЛОНДОН, 9 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Ганди, Азад, Неру, Баллабхай Патель и другие члены бюро исполнкома Конгресса сегодня арестованы. В числе арестованных находится до 20 деятелей бомбейской организации Конгресса.

Врио отв. редактора  
Г. М. ИЗАКСОН.

Келлеровский Райпотребсоюз имеет в продаже

### КАМНИ-ЖЕРНОВА

размером: пятерики, семерики, восьмерики. Адрес: село Келлеровка, Северо-Казахстанской области.

ТРЕБУЮТСЯ работники на должность контролеров-ревизоров. Зарплата по смете.

Адрес: Петропавловск, ул. Ленина, 2. Облфо.